

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 銅鑼灣京士頓大廈昨午發生割房情殺案。一名娶得港女為妻的內地男子，疑因情變，妻子下堂求去，早前以雙程證來港搵煲，昨在割房內搵煲不遂與妻爭執期間，涉嫌情緒失控將對方扼斃，之後自行報警投案稱錯手殺妻，警員到場將昏迷女子送院搶救，證實不治後將疑兇拘捕。警方列作謀殺案處理，交由灣仔警區重案組第1隊調查。

聲稱錯手殺妻疑兇姓梁(29歲)，內地居民，上月底以雙程證來港，正被警方以涉嫌謀殺罪名拘留調查。

女死者姓趙(30歲)，香港居民。據悉，趙女頸部有傷痕，面部充血呈現窒息徵狀，懷疑被人力扼頸部窒息致死，但確實死因有待剖屍檢驗。

內地註冊結婚 2人聚少離多

兇案現場為京士頓街2至4號京士頓大廈B座8樓一割房單位。據悉，姓趙港女租住上址一割房，早前在內地與姓梁內地漢發展出兩地情，終註冊結婚。據悉，2人在香港及內地各自有工作，由於兩地相隔，聚少離多，近日感情終生變。早前疑因女方提

割房扼斃港妻

疑情變搵煲不遂失控 報警認錯手殺人被捕

出下堂求去，男方聞悉大為緊張，於上月底以雙程證專程來港搵煲，希望挽回這段跨境姻緣。

死者頸有傷痕 面充血致窒息

事發昨日下午1時45分，警方接獲一名男子報警，聲稱錯手殺死妻子，警方聞訊趕至京士頓大廈，由報案人帶路上樓進入割房單位，入房發現一名女子昏迷床上，救護員馬上將她送往律敦治醫院搶救，惟延至下午2時26分證實死亡。現場消息稱，醫生初步檢驗，發覺女死者頸部有傷痕，面部則有充血現象，懷疑被人力扼頸部致窒息身亡。

警方在證實趙女不治後，馬上在現場將其來自內地的丈夫拘捕，並封鎖現場蒐證。初步調查，懷疑疑兇與妻因感情問題爭執，期間情緒失控扼斃女頸項不放致其窒息，但確實死因仍有待剖屍檢驗。



涉殺害港妻的內地男子被捕帶署。電視畫面

女死者遺體由件工昇送殮房待驗死因。

霍家爭產大和解 長房簽協議

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 已故全國政協副主席霍英東家族的爭產案，昨達成大和解，長房次子震震及三子震宇更首次現身法庭。原訴人霍震宇資深代表大律師唐明治在庭上表示，長房的兒子已簽妥協議，稍後二房與三房亦會簽署同一協議，如果有變卦，原訴人仍有權訴諸法庭，繼續以簡易判決程序，罷免包括胞兄霍震震及姐姐霍慕勤的遺產執行人身份。

震震指案件無影響家族生意

昨首次現身法庭的震震離庭時只表示對和解條款感到滿意，否則不會簽下，但不評論官司是否傷了兄弟感情，表示一直抱着平常心，並強調案件沒有影響家族生意，他商討和解時亦沒有作出重大讓步，因為大家是一家人，也不希望打官司，而他與姑姑霍慕勤及胞弟震宇仍然是遺產執行人，雖然二房及三房成員尚未簽署和解協議，但他有信心會順利解決。

家庭和諧「分家產」不予評論

震宇則對官司解決表示高興，形容現時家庭和諧。但兩兄弟對和解協議內容及「分家產」問題一概不予評論。代表震宇的資深大律師唐明治昨在庭上

讀出霍英東遺產執行人的聲明，指「已故霍英東博士之家屬確認，他們已就如何解決最近有關遺產管理事宜的訴訟達成協議，有關訴訟已作出妥善安排」。

如有變卦半年內有權訴諸法庭

唐明治又表示，如果與訟各方就執行和解協議的方法未能達成共識，會於6個月內向法院尋求指示。代表震震的資深大律師黃福鑫則指，原定今年9月20日申請擱置震宇的罷免遺產執行人訴訟，鑑於爭產案已達成和解，故稍後會撤銷聆訊日期。法官潘兆初對案件達成和解感到高興，因為事件引起公眾關注。

身家估計高達300億的霍英東，2006年10月因淋巴癌在北京病逝，終年83歲，今次爭產案涉及的遺產數目保守估計達64億，震宇指震震以不獲分產作要脅，要求三房人簽署家庭協議，承認他獨佔父親五分之一遺產，包括霍英東家族龍頭公司霍興業堂置業的350股、3家總值7億元的離岸公司全部股份、及3個震震與父親聯名持有銀行戶口內的7.3億元存款。

自霍震宇去年12月入稟控告霍家16人後，各與訟人即請來著名律師行迎戰，估計總訟費高達1億元。



震震在庭外一直表現輕鬆。



震宇面對傳媒時露出「四萬」笑容。

2匪爆參茸行就擒 27萬花膠王保不失

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 西環德輔道西一間參茸海味店昨凌晨遭竊，3名「爆竊快閃黨」匪徒配備水桶為警鐘「滅聲」，再打開捲閘準備入店搜掠，幸店內防盜系統直達保安公司，警員接報趕至拘捕2名內地竊匪，另一人逃脫。店內數百萬元貨物，包括一件價值近27萬元的花膠王保不失，店主事後稱稱每個月付數百元防盜費給保安公司十分值得。

涉企圖爆竊被捕2名內地漢分別姓何及姓郭，同37歲，正協助警方追緝在逃同黨下落。至於2人是否涉及其他同類爆竊案，有待調查。

3快閃賊配備水桶「滅聲」

現場為德輔道西191號地下一間參茸海味店，昨凌晨約4時，3匪以熟練手法先拆下該店門外警鐘，將之棄入注滿水桶「滅聲」，繼而剪開地鎖，再撬開閘鎖自行打開電捲閘準備入店內爆竊。防盜警鐘雖被「滅聲」，但防盜系統直駁保安公司，保安公司發覺馬上報警。



遇竊參茸海味店內的名貴貨物，包括「鎮店之寶」、價值達27萬元的花膠王保不失。



警方到遇竊參茸海味店調查。

幸防盜系統直達保安公司

多名警員趕至發覺海味店捲閘半開，3匪見事敗分頭逃走，經一番追逐其中2人被捕。警員在現場檢獲爆竊工具包括剪鉗及鐵錘等。海味店80歲姓楊店主稱，「鎮店之寶」

是一塊花膠，價值26.8萬元，店內另有冬蟲夏草、人參、血燕及鮑魚等，總值達數百萬元，雖然每月要付數百元防盜費，今次能保住數百萬元貨物，十分值得。楊伯並透露10多歲就入行，但60歲才創業，4名兒子均協助打理店務，故近年已半退休。

危駕重創修路工 工程師判囚2年

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 港鐵工程師於去年9月，駕駛寶馬跑車行經屯門公路近新汀九橋時，超速失控撞路邊「水馬」，致一名路政署外判工人倒地，腦出血昏迷至今。涉案工程師早前被裁定危險駕駛導致他人重傷罪成，昨被判囚2年。裁判官蘇文隆判刑時指被告賴漢斌(39歲)，罔顧道路上其他的使用者，無理超速，致車輛失控肇禍。雖被告有大好前途，任職大型公共機構，判囚對他而言必定是一項沉重的打擊，然被告撞傷工人，使其昏迷至今今年餘，對傷者家人打擊可想而知。

被告有8項超速紀錄

蘇官指被告2005至2010年有8項超速紀錄，有2次更超速30公里以上，但他並沒有從中改過，駕駛紀錄差，沒有悔意，案件只適宜判囚，並令其須停牌4年，及參加駕駛改進課程。案中事主郭帝色(54歲)的妻子昨偕20歲女兒到庭聽判，郭妻透露除就讀大學的大女兒外，尚有就讀小學的6歲女兒。郭妻現時並沒有工作，其夫公司仍每月給予她們萬餘元。然而其夫仍昏迷，情況不樂觀。

九巴獅隧起火 乘客管道疏散

香港文匯報訊(記者 劉友光) 一輛由上水開往觀塘，載有數十名乘客的九巴70X線雙層巴士，昨上午11時29分經獅子山隧道開往九龍，在管道中左邊車尾突冒煙並出現火花，尾隨一輛私家車司機見狀連忙響號通知



行經獅隧時冒煙的雙層巴士停在路旁接受調查。

巴士車長，車長隨即停車停下疏散車上乘客及報警。在消防員到場前，車長取來滅火筒自行撲救，隧道公司的職員亦到場拖喉協助灌救，及至消防員到場煙火已被救熄，事件中無人受傷，初步相信火警起因與巴士死氣喉積聚的油漬因高溫燒着有關。獅隧一度封管救火，影響沙田往九龍方向交通一度十分擠塞。

雙程證漢自首

報警認錯手殺人被捕



涉殺害港妻的內地男子被捕帶署。電視畫面

女死者遺體由件工昇送殮房待驗死因。

港聞拼盤

康文署允增人手 救生員取消罷工

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 港九拯溺員工會與康文署達成共識，取消8月5日的罷工行動。

康文署表示，歡迎工會以大局為重取消罷工行動，今年內會調撥資源，在使用率較高的泳池及細泳灘增加共50個季節性人手，並展開全面檢討工作，制定長遠人手編配安排。工會總幹事郭紹傑認為，署方有誠意解決問題，雙方已取得階段性成果。

工會因不滿泳池及泳灘人手不足，遂提出於8月5日「全民運動日」發起罷工行動，料有800名救生員參與。十多名工會代表昨日就泳池及泳灘人手安排問題，與

康文署進行第3次會議，雙方終達成共識，工會決定取消原定罷工行動。郭紹傑認為，雙方皆取得階段性成果，但對於署方只承諾增聘50名季節性救生員，只能無奈接受。

康文署署理副署長陳若蕩表示，與工會取得共識並非受罷工威脅，歡迎工會以大局為重，取消罷工行動。她稱，雙方同意救生員人手安排上仍有調整空間，今年內會調撥資源，在個別大型及使用率較高泳池，及編制相對較少的細泳灘增添約50個季節性人手，紓緩救生員工作壓力；並會全面檢討現有人手安排，制定泳池泳灘長遠人手編配安排。

假機票借孕婦闖關 內地漢囚1年

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名內地男子，試圖以虛假機票與其懷孕內地妻子入境，昨日在沙田裁判法院被判管有虛假文書罪名成立，監禁1年。

訊問期間 婦口岸誕嬰

案情指，29歲男被告，於今年3月27日與沒有預約分娩的內地懷孕妻子在落馬洲管制站入境，被告向入境事務處人員出示他及妻子的中華人民共和國護照，兩張載有他們姓名的電子機票，並向入境處人員表示將與妻子過境香港前往印尼雅加達。

訊問期間 被告妻子胎動

訊問期間，被告妻子胎動，其後於落馬洲管制站誕下嬰兒。於調查期間，被告承認以人民幣40元於深圳購買兩張前往印尼的假電子機票，訛稱將會與妻子過境香港到印尼，希望可以讓妻子成功入境香港分娩，實際上他們並無意前往印尼。入境處助理首席入境事務主任蔡裕能(見圖)指出，管有虛假文書屬嚴重罪行，違例者會被檢控，一經定罪，最高可被判入獄14年。



獨留4歲子在家 單親父緩刑

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 單親父聲稱為北上拯救內地財困朋友，不惜獨留4歲子在家徹夜不回。涉案父親早前承認虐兒罪，昨於觀塘裁判法院被判罰款或入獄，呢個社會仲有社署睇住佢！」並嘆法庭可以作出懲罰，卻無能為力帶出一個負責任的爸爸；遂判其入獄7日、緩刑2年。案情指，張姓被告(31歲)與男童的生母並無結婚，且已分手。6月7日晚，張獨留4歲親兒在深水埗九江街家中睡覺，自己經離湖北上。翌日早上約6時，鄰居經過張宅，發現男童獨睡家中，於是報警求助。

感化官指被告未反省

暫委裁判官劉偉聰判刑時指，張的感化及社會服務令報告皆負面，感化官認為他推卸責任，沒有反省，且更稱沒有時間作社會服務令。劉官斥責張：「你好好有義氣，為朋友可以做咁多野，點解唔可以為個仔還就吓工作時間作社會服務令呢？」張庭上堅持因工作而沒有時間，並稱事件結束後會跟朋友做電梯學徒，但卻忘記了朋友公司的名字。劉官搖頭嘆息，表示考慮小孩的將來，才判其緩刑。

咬傷女手臂 醉婦判感化

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 少婦聲稱6歲女兒經常於學校被同學欺負，於是教導女兒如何保護自己，但女兒卻未能學懂，有酗酒習慣的母親一怒之下竟咬女兒手臂，後因女兒在學校跌傷，她帶女兒到醫院求診時，醫生發現女童手臂有紅印而揭

感化官指被告未反省

及社會服務令報告皆負面，感化官認為他推卸責任，沒有反省，且更稱沒有時間作社會服務令。劉官斥責張：「你好好有義氣，為朋友可以做咁多野，點解唔可以為個仔還就吓工作時間作社會服務令呢？」張庭上堅持因工作而沒有時間，並稱事件結束後會跟朋友做電梯學徒，但卻忘記了朋友公司的名字。劉官搖頭嘆息，表示考慮小孩的將來，才判其緩刑。

專家決定移除 栢麗大道古樹

香港文匯報訊(記者 文森) 發展局發言人昨日表示，樹木管理專家小組昨日召開會議，討論栢麗購物大道一棵古樹名木(細葉榕LCSDD YTM/11)的最新檢測報告。專家小組認為該古樹名木應予移除。

根據專家小組上月26日現場勘察後的建

專家決定移除 栢麗大道古樹

議，樹木管理辦事處及康文署在上月31日利用高壓氣槍移開該古樹名木主幹基部附近範圍的表面泥土，詳細檢驗該樹根部受褐根病感染的情況和樹木幹基部的樹洞。雖然該樹對公眾未構成即時危險，但由於樹木感染褐根病，健康狀況可能會突然轉差，專家小組建議移除此樹，以保障公眾安全及防止褐根病真菌傳染。

外傭擬9月遊行 爭月薪加至4千

香港文匯報訊(記者 廖穎琪) 近30名外傭團體代表昨與勞工處會面商討薪酬調整，指通脹高企，薪金未能應付生活，要求即時加薪260元至月薪4,000元，將於9月發起遊行表達訴求，料有2,000人參與。工會引述勞工處表示，薪酬調整須考慮僱主的承擔能力，最快10月有決定。有外

外傭擬9月遊行 爭月薪加至4千

僱主組織表示，加薪不能超過150元。出席會議的近30名代表來自不同的外傭團體，強調加薪至月薪4,000元是底線。United Filipinos in Hong Kong主席Balladares會後引述勞工處稱，薪酬調整會考慮僱主的承擔能力。不過，香港家庭傭工協會主席羅軍典表示，除薪金外，僱主須為外傭負擔機票和保險等費用，認為加幅不可多於150元。